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Me további
Két kivételes háborús javaslatot 

villámgyorsan, észrevétel nélkül, aggo­
dalom nélkül elfogadott már a munka 
párt s most a harmadiknál megtorpant.
A viharedzett politikusok, akik szem- 
hunyoritás nélkül deklarálták házsza­
bálynak az elnöki akaratot, törvénynek 
a meg sem szavazott iratcsomót, a 
nagy rohanásban hirtelen megadottak. 
Talán hosszabb időre, talán csak egy 
napra, de beszüntették a vágtatást és 
az előzetes intézkedések, a sokszor 
hangoztatott sürgősség ellenére nem 
tárgyalták a képviselőházban a hábo­
rús javaslatok harmadikét, azt, amely 
hivatva volna általánosítani a statánáhs 
állapotokat, módot adva a kormánynak 
a közszabadságok minden fajtájának 
felfüggesztésére.

Adjanak bár még oly furfangos 
magyarázatot e váratlan késedelemnek, 
annyi bizonyos, hogy a halasztás lé­
nyege a munkapártban, a munkapárti 
lelkiismeret lángjának halavány, erőte- 
len de tagadhatatlan fellobbanásában 
rejlik. Nem füzünk hozzá reményeket, 
nem bízunk benne, hogy tartós esz 
a lelkiismeret nyugtalankodása. Ellen­
kezőleg : minden tapasztalatunk arra 
tanít, hogy Ismét a terror, a pártab- 
szolútizmus fog diadalmaskodni és a 
halasztás régi kormánypárti sablón sze­
rint a kapaczitálóknak adott terminus. 
Ez idő alatt tizen és húszán, meg szá­
zán, szolgálatkész ifjú párttagok, idul 
és aktiv miniszterek fogják körül
kormánytábornak azt a esodaszamba 
menő tagját, aki ennyi fenyegető in- 
tézkedés láttára nem tud néma maradni 
s mindnyájan kérnek és követelőznek, 
ígérnek és fenyegetőznek, m\g meg 
nem roppan, görbül a derék? a y 
ma még egyenesnek mutatkozik.

Szégyenletes maga a felte.es is, 
hogy a legelszántabb, a legtehetetle­
nebb, a legakaratnélkülibb párt is hall­

gatva teszi a bilincseket az országra 
és ezzel önmagára is. Hiszen, ha van­
nak férfiak ott a kormány körül, akik 
még pirulni tudnak, bíborvörösre kell, 
iogy gyűljön az arcuk, ha figyelnek 
arra, mi történik Ausztriában, hogyan 
árgyalják a kivételes intézkedéseket 

ott és hogy térnek fölöttük napirendre 
nálunk.

Az osztrák javaslatok tartalmukra 
nézve mások: mások és enyhébbek.
Az osztrák közjogi szellem, törvény­
kritika is más, mint a magyar. S mégis, 
hiába a kormány kérése hiába a külső 
helyzetre való hivatkozás: a bécsi po­
litikusok már a bizottságokban sorra, 
alaposan megvizsgálják a súlyos in­
tézkedéseket és egy népparlament hát­
védje nyújtotta mindanak vétót olyan 
paragrafusok ellen, amilyeneket Buda­
pesten megszavaztak. A bécsi politi­
kusok nem hajlandók hallgatni, amikor 
úgy látják, hogy vagyon, emberélet, 
vállalkozás, földbirtok, ingatlan : min­
den a hadvezetőség kegyelmére van 
lizva e javaslatok révén. Es amikor 
azt olvassák, hogy ötven éves embe­
rek fegyver alá szólíthatok, nem huny- 
ák be a szemüket, hanem megkonstru­

álják e jellemző kis részlet minden
vészes lehetőségét.

Dermeztő hallgatással leplezték a 
magyar képviselők azt a komor intéz- 
<edést s mind a többit. Az osztrák 
politikusok emelték csak fel ellene sza­
vukat, a mi mérhetetlen szégyenünkre 
Itt kiadták az ukázt, hogy egy betűnyi 
változtatás nélkül szavazni kell. Utt a 
kormány kénytelen a módosítás gon­
dolatával foglalkozni és más akadályt 
már nem is lúd, mint hogy ezek a 
törvények, mint „közös ügyek szük­
ségképpen azonosak hell hogy legye 
nek a magyár törvényekkel. Ez a be­
széd : dőre és merőben ellenkezik a 
magyar közjoggal. De éppen mert el
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enkezik, mert itt közős ügyekről szó 

sem lehet, azért következik belőle, hogy 
az osztrák politikusok ki fogják har- 
czolni a kivételes törvények enyhítését. 
Ausztriában módosítani fogják ugyan­
azokat a paragrafusokat, amelyek a 
munkapárti retortán immár keresztül­
mentek.

Mint ahogyan keresztülmennek a 
hátralévők, a statáriális törvény sza­
kaszai is. Egy ember, vagy kettő, vagy 
akár tiz lelkiismeretének háborgása 
megállíthatja egy napra a tömeget, a 
mely rohan az örvény felé, de - tud- 
juk — végképp nem tartóztathatja fel.

Történelmi
találkozásai

Mellettünk, a szomszédunkban, csinálják a 
viiághistóriát, amelynek, nem lehet tudni mikor, 
mi is részesei lehetünk. Ma még túlságosan 
benne vagyunk a dologban, semhogy históriai 
perspektívából tudnók nézni az eseményeken 
Ma még a véres aktualitások foglalják le ér­
deklődésünket és a nagy történelmi eseménye­
ket, amelyekből később a megható legendák 
születnek — nem tudjuk értékelni. Vessünk 
csak vissza egy pillantást a históriára es 
apró, lényegtelennek btszó epizódok mint nagy 
események domborodnak ki, jelleget adnak 
egész koroknak és nagy nemzeti drámjakra te­
szik fel a lelki koronát. Ezek a kicsi, de 
nagy események azok a találkozások, amikor a 
legyőzött fél vezetője találkozott a győztes, 
fél vezérével, amikor valamelyik haldokló ha­
talom királya, vagy hadi nagysága volt kény­
telen békejobbját odanyujtani diadalmas gyil­
kosának. Újjászülető és haldokló nemzeteknek 
utolsó és első életreflexe tömörül egy-egy ifijén 
kézsszoiitásban, néhány idegszál rezgésében, sé 
néhány izom megrándulásáfcan, vagy két ilyen 
lélek pillanatnyi működésében komprimálva van 
az egész világhistória, országok tragédiája és
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diadelma, a szenvedések jajszava, halottak né­
masága és élők diadalorditása.

Emlékezzünk csak a tatárjárásra, amikor a 
n origol tömeg vérét seprűvel söpörte vég'g Ma- 
gyaiciszágot 's. Diadalutjában magasra tartott 
félholddal, kidüllesztett melel, hatalma gőgös 
és biztos tudatában állott oda az ozmán sereg. 
Bajazid szultán kényeztetett hőse volt az erő­
nek és hatalomnak, ő volt hivatva a sárga 
veszedelemtől megmenteni Európát De a mon­
golok nem ismertek erőt, nem respektáltak na-1 
talmat és a diadalmas félhold lankadatlan hul­
lott a poiba. Tamerlan találkozott Bajazid-dai. 
Es Tamerlan személyesen is megalázta az oz- 
rrárid icsőség fejét, karját, szivét, eszét. A 
sánta, gyenge Tamerlan ketiecbe záratta az erő*, 
hatalmas, izmos Bajaztdot és mint valami 
majmot vitette végig diadalma.-,, bámész ser ige 
előtt. Ha a histórián keresztül belenézünk »b- 
be a két lélekbe, ha elképzeljük faágunkat a 
helyzetükben, a szégyen ketrecében és a dia­
dal ti ónján, az egész világ tragédiáját, és az 
egész világ vad, vérszagu diadalát érezhetjük 
ebben a rémesen gyönyörű, vadul szép és dia­
dalmasan lealázo néhány peicben, vagy csak 
pillanatban.

Vagy az újabbkor! histórLb il gondoljunk 
csak Napoleon és Ferencz esi-száj találkozására 

A kényeztetett, előkelő és tinóm Habsburgba, 
aki kénytelen kezét nyújtani a korzikai :abb- 
lovagnak, aki tapintatlanul és éppenséggel nem 
udvarképesen viselkedve merészkedett légy 5 .n 
az osztrákokat és revét egy vakmeiö gesz­
tussal teleim a világhistóriába, oda, a szü­
letett királyok elé: — Ő, a korzikai ügyved 
burzicé-fia! Vajion mit mond ez a kézszori- 
tás. amikor egy Bonaparte kurta ujju, vaskos 
kezébe alázatosan temetkezett bele a finoman 
remegő, fehér habsburgi kéz?... Vagy, amikor 
I. Vilmos, a poroszok királya SedánriáJ rande­
vút adott Ilii. Napóleonnak?.... A háttérben a 
megvert francia sereg, a romokban heverő vi­
lághatalmi tradíció és elöl a remegő császár 
akinek, XV Lajos termeiben, egyetlen intésére vi 
laghistóriai nevek hajtottak fejet, most ugyan­

Ae anya.
— Az «Uj Debreczen» tárcája. —

A minap, hogy kedélyes baráti körben 
teáztunk az öreg Tormanoir grófnénéi, egyi­
künk megbirsigatta az Ambigu egy uj darab­
ját, melyben a «vér hangjának» hatalmáról volt 
szó és a kritikája epés és gúnyos volt. — 
M.ndnyájan egyetértettünk vele; sőt megragad­
tuk az alkalmat, hogy nyilvánítsuk többé-ke- 
vésbbé skeptikus felfogásunkat az anyai szeletei­
ről. Lamanche ügyvéd nem szólt semmit. Mo­
solyogva hallgatta szavainkat, mint egy orvos, 
aki a szenvedés óráiban látta az embereket, a 
midőn olyanok mindannyian, mint a naiv gyer­
mekek és meg nem tévesztenek bennünket póz­
zal és elmélkedéssel. A grófnő, ki modern 
fölfogás dolgában túltett a legfiatalabbakon, föl 
kiáltott:

— Lamanche mái megint mosolyog. Tud­
tam, hogy nem íogja elfogadni véleményün­
ket. Pedig még sem hisz a «vér hangjában» 
és eflféle népbolonditó badarságokban.

— Bocsánat, — szólt az ügyvéd. — A 
«népbolonditó badarságok» igen komplikált dol­
gok Az anyai szeretettel úgy vagyunk, miint 
igen sok hasonló jelenséggel. Szemben áliunk 
egy anyagi érzcmiel és egy ezoterikus, ti tok- 
zatoss érzékkel, melyet meghatározni nem köny 
nyü dolog. Az anyagi érzék, az állatok ösz­
töne, ezt nem tagadhatják önök, mint ahogy 
nem tagadom én sem. A másik az érzések 
ama kategóriájába tartozik, melyeket szociális 
érzéseknek nevezünk. Úgy tetszik, mintha lá­
baik nem volnának és járnak; mintha testük 
nem volna és tért foglalnak el; mintha telje­
sen mesterséges életet élnének és halálosak..

ezt a kezet egy erősebsb, joboap verekedő, 
nagy germán kézbe kellett esdően elhelyeznie. 
Ebben a kézszoritásban a gall gloire hanyat­
lott le a Világhatalom lépcsőjére lépő német im­
perializmus előtt...

Es most.. Törökország csillogó, nagy kul­
túrájú szuverénje volt a keleti vil’gnak. A 
trónja elé csak hosszas könyörgésre ás kellő 
lábfürdetés után járulhattak a balkáni kirolyocs- 
kák, a '•kicsiny «ideszaladt» operett-fejedelmek 
A padisah eddig legföljebb, ha kézcsókra nyúj­
totta oda szent fehér kezét. És most összeadott 
ez a négy kis ember, a kecskepásztor a 
genfi magánzóval és magyar huszíántöhad- 
nagy a görög játék!;irálylyal és napóleoni gesz­
tussal kezet emeltek Allah földi helytartója a 
megcibálták a szakállát, rakoncátlanul, kegyet­
lenül és, mint Tamerlan egykor, ők is porba 
tiporták Mohamed zászlóját, a gőgös félholdat. 
Csataldzsánál pedig — ki tudott eddig Csa- 
taldzsáról? — Nazirn pasa találkozott Savow- 
val és megszorították az egymás kezét. Nem 
akarunk most egy diadalmas, egyben pedig 
tragikuss színezetű apotheózist festeni, leírni azl 
a pillanatot, amikor ott Cstaldzsamal zokogva, 
de kárörömmel jelentek meg Bajazid szultán, Fe­
rencz császár és Ilii. Napoleon szellemei, —■ 
vagy kacagva, mennyei diadálmámorban a Ta­
merlan sáiga, kaján, a Napoleon potrohos és 
1 Vilmos gőgösen germán kisértet-alakjai. Ott 
is 'két kéz simult egymáshoz, tiz ujj vonag- 
k»tt meg. két szív 'dobbant tel, megrokkant és 
született valaki, ott is zokogva hajtotta egy 
nagy nemzet tejét a porba, és egy kicsi, de 
diadalmas nemzet rátette erre a tisztes fejre 
poros lábát. História kell ahhoz, hogy ezt a ftéz- 
szoritást mi is megérezzük...,

Az Uj Debreczen szerkesz­
tősége Darabos-u. 7.
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Ejh, hallgassák csak meg a következő érédekes 
esetet, mely éppen eszembe ötlött.

Már vagy tíz éve lehet annak. Az esküdt­
szék előtt védtem egy asszonyt, kit gyilkos- 
sági bűn részességgel vádoltak. A rendőrök 
egy6dül találták őt a gyilkossal és ő viselte 
az áldozat ékszereit. Az volt a külünös, hogy 
a gyilkos őt nem vádolta és amikor tudtára 
adtak, mit vallott az asszony: csak a vállát 
vonogatta. Az asszony ellenben azt állította, 
hj>gy ő indította bűnös cselekedetre azt a 
14—15 éves fiút; lerészegitette absynthal, úgy 
csábította reá szegényt. Az csak jóságból hall­
gat, nem akarja elárulni. Ez nagyon szép 
tőle, de őt — az asszonyt — gyötrik a lelki- 
furdalá; ok, mindent be kell vallania.

Ér. azonban semmit sem akartam elhinni 
n ir.dtbböl. Az asszony nem ismerte a gyil­
kost. A fiú délután jött el hozzá — azután 
elment és csak ejjei tért vissza. És kiderült, 
hogy az áldozat revét sem tudja az asszony. 
A dolog roppantul érdekéit.

— Kedves L.afargené, — szóltam, — nem 
igiz, hogy ír aga vette rá a gyilkosságra azt 
a gyereket • maga ártatlan — bizonyítékaim 
vannak....

ö el: apadt
- Bűnös vagyok, — .-.uttogta,
- Nem. Felejtse el, hogy a védő olyan, 

mint a gyónta!ó. Ha titkot biz ream; eskü­
szöm, hogy megőrzőm; de mindent tudnom kell 
hogy lehelő legjobban védjem ériekeit.

Ö néhány pillanatig habozott, majd kijo- 
lentette, hogy mindent elmond nekem, de Ígér­
jem meg, hogy nem fogok cselekedni máskép­
pen, mint ahogyan ő kívánja....

— Kis vendégfogadóm van a Mogador-

Ostrom a pénzintézetek 
ellen.

Amióta a szeib—osztrák-magyar konflik­
tus kitört, .Magyarországon és Ausztriában aiig 
van város, amelynek pénzintézeteit meg ne ro­
hanták volnaa betevők. Az emberek féltik a 
megtakarított pénzecskéjüket s sietve viszik 
biztosabb helyre, a — zsebbe. Ennél ma senki 
se tud biztosabb helyet a pénzének.

A debreczen! pénzintézetek sem korü,het­
ték ele zt a sorsot — köiülbelől egy hét óta, 
amióta Oroszország harcias viselkedése o+a a 
konfliktus végsők'g kiélesedett, — a debreczen, 
magyarok is nagyobb biztonságban hiszik rr.aJ 
guknál a pénzt, mint akiár az angol bankban.

— Hja, — mondják sokan — mit .ehet 
tudni, 'ki lesz az ur Magyarországon9 A 
szerb-e, vagy az oiosz?

I Érdekesek a nagyobb pénzintézetek dél­
előttönként. Az egyik takarékba alig lenet be­
jutni. Még a lépcsőt is elállj'ák a megriadt 
betevők, akik pénzükért jöttek. Városi ember 
'alig van köztük. Csak a szomszédos közsé­
gek és tanyák népét szállta meg a félelem. 
A c: izmás, szűrös emberek, amig a sor rí juk 
kerül, — beszélgetnek:

-— Hát ami biztos, az biztos. Ricsiid is 
visszavette a pizit Ferencz Jóskától.

— Mert háború lesz. A muszka, meg a 
francia segítik a rácokat.

— De a turkus király Ferencz Jóska mel­
lett van.

— Nem sokat ér. A burkusnál erősebb 
a musszka.

— M: lesz, ha a nimet kikap?

utcában, — kezdte. — Sok iosszál beszél­
nek rólam a szomszédok, mert hogy piszkos 
népségnek adok szállást... Uram bocsa! Mintha 
a kenyerét nem kellene megkeresnie mindenki­
nek! Nagyon szegénynek születtem; gyakran az 
utca volt a hálószobám és a bulevárdok pad­
jain kuporogtam, éhezve, lázva... Boldog vol­
tam, hogy most végre emberségesebb életet 
éltem, bármint szidták is fogadómat; boldog 
\oltam, hogy «piszkos népség» keresi fel; 
mert én ezeknek az embereknek köszönhettem 
kenyeremet, boldogabb voltam, mint a hid osz­
lopai alatt. Az én négy rozoga-ágyas szobám­
mal talán bizony hercegekre és grófnékra tart­
hattam volna számot?

Azon a napon hét — hatodika volt — 
a délelőtti órákban kopogtatott nálam az a 
fiú. Veiben forgó szemei voltak és görbe 
orra, és még jobban féltem tőle, mint a töb­
bitől. Kivett egy szobát és háromszor-négy- 
szerk üldött le abszynthért.... Ami engem il­
let én csak kétszer iszom napjában és énei­
kül nem tudnék meglenni. De annak a gye­
reknek megmondtam, hogy sok, ami sok... Ak­
kor elkezdett gorombaskodni éss engem meg­
ijesztett gonosz arca és megkönnyebbülten iel- 
sóhajlotiam, amikor elment és reméltem, hogy 
soah többé nem látom... Éjjel azlán Kiriadtam 
a ra, hegy káromkodva zörgetett az ajtón. 
Kidugtam a fejemet a kis ablakon és kér­
tem, ne zavarja tel a többi vendégeimet.

Nyisson ajtót, — dörmögte, — beszél­
nem kell magával.

Éjiéli időben? — kezdtem.
- Nem az időről van szó; ha nem nyitja 

k-, belörsn, az ajtót; nem akarom bántam,
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muszka, meg a rét.

csak a nimetre hara­

pj zit?

Koffer Istvánt
il

A könnyelműség vége.

— Akkor jön a
— Ro; sz lesz.
— Nem, mert ők 

gu: znak.
— Hova viszi kend a
— A strimilrszárba.
— Ott nem kamatozik.
— De nem is vész el.
— Azt mondjak, nem is adják ki a pénzt

Elfogyott. Kölcsönkérték a katonák- I Még a mu]t év május havában nyitott
— Csak az enyémet adják ki, a többit nem is)A,an pénzkölcsönköz vetitő irodát. Hogy

tlár.om. L játszat meglegyen, egy kisasszonyt is, szer
A két magyaron meglátszik, hogy komolyan ződtetett és így a hozzá forduló kölesünké 

aggódik a pénzért. A fürgekezü pénztáros egy resők azt hitték, hogy nagyon sok ügylete le 
nevet kiált a tömegbe. A két beszélgető kö- | hét a tulajdonosnak és gőzerővel, serényen to 
zu. az egyik a kasszához túrákodik s az 
ablakon benyújtja a zsíros, pecsétes betét 
könyvet.

Ha egy ember kilép a büszke bankpalota

lyik a munka.
A súlyos, nehéz pénzügyi viszonyok között 

I bizony nagyon sokan fordultak Hofier István­
hoz kölcsönért , aki hangzatos hirdetésekkel el- 

citra kapuján, — tiz lép a helyébe. Az egyik kábította a kölcsönre áhitozókat. Meg az tan a 
bankban egyetlen napon százezer koromét tizet-1biztos, előkelő fellépése, nagy lebeszélő te 
tek vissza csupán kis betevőknek. Ez a bank Isége is nagyban elősegítették, hogy mme tó. 
egyébként jól telkészült minden eshetőségre. — ben forduljanak hozzá.
Érdekes, hogy a betétek gyors, zavartalan v'sz- . Perszea kölcsönöket a legtöo ..semen 
szafretése nagyon megnyugtatta a közönséget.Írem tudta megszerezni, viszont azonban az em- 
Sokan alfk pénzüket akartak kivenni, — nyu-j leges költségeket sem térítette vissza, ozzd 
gedtan v sszafordultak, amikor látták, hogy a nála alkalmazott kisasszonyoknak a kaucióját
m'ndenkit kifizettek. Naponkint azonban még | is a sarat céliaira használta e.
máidig elég tekintélyes a 
vont tőke.

Gríthy Bálint dr. kir. ügyész vaabeszede kö­
vetkezett. A védőügyvéd érdekes fejtegetése 
után a bíróság visszavonult az ítélet meg­
hozatalára.

Körülbelül félórái tanácskozás után kihir­
dette Tóth Aurél elnök az Ítéletet, melynek ér­
telmében Holier Istvánt 4 rendbeli csalás bűn­
tettében, 10 rendbeli csalás vétségében és 1 
rendbeli sikkasztás vétségében mondotta ki bű­
nösnek. Összbüntetésül 1 évi börtönre és 5 
évi hivatalvesztésre Ítélte, amelyből 1 hóna­
pot kitöltöttnek vett.

A vádlott és az ügyész megnyugodtak az 
Ítéletben, mely igy azonnal jogerőre emelke­
dett.

Hojfer István tehát bevonul a börtönbe 
és lesz ideje meggondolni végzetes tettének kö­
vetkezményeit.... íme, ez a mulatozásnak, a 
pezsgőzésnek, a könnyelmű életnek a vége L .

le®

pénzintézetektől kj- Alert Hoitfernek költséges úri passziói vol­
tak. Mindig csak mulatni, pezsgőzni akart. Akár­
hányszor elhencegett azzal, hogy a kávéház pad­
lóját pezsgővel öntözte meg. Ja, könnyű voit ez 
a más pénzéből!...

Mikor aztán a becsapott emberek láttak, 
hogy se pénz, se posztó, feljelentették Hof

Öl*
a háború.

Tetőponton a krízis.

Belgráriban elérte a krízis a kulmináció- 
ját. A szerb kereskedők manitesztumban követe­
lik a királytól Durazzó megszállását, Hartwig 
hangosan követel kikötőt Szerbiának. Egy ak­
tiv szerbtm iniszter nyílt levélben kéri Orosz-

fér Istvánt. Egyre-másra érkeztek a feljelente-1 ország fegyveres segítségét, a katonai párt
. » ... t-n rí ríltAH/l Ilii 01Tll0Z3Sl, I • « • * i _ i____  ___n_ij. :___ _ i. Tö__ iminden erejével a harc mellett izgat. EzutánAz „UJ DEBRECZEN“ előfizetőit, bará-lsek és a rendőrség megindította a nyomozást. u „

tait olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szi- aminek az lett az eredménye hogy o 3 " csak végzetes lépések vagy a kijózanodás kö- 
veskedjenek nyomtatványszükségletüket 25-én letartóztatták Hotter Istvánt, aki azotaL_w 
HOROVITZ ZSI GMOND nyomdájában besze- vizsgálat. fogságban ul dcbreczeni
rázni. A kiadónak Daraboa-utcza 7. sz. alatt Ma «M alatt *
levő házában kittinően berendezett nyomdája k„. totvengszek Toth Hu el dti** _
van, amely mindennemű nyomtatványt a leg tórggalási terem zsutolas.g megtelt 
Ízlésesebb kivitelben jutányos áron, gyorsan lodotoe, k ki, mely
s pontosan elkészít. Telefon: 412- I Keng<2ies

után

„ folytatta szeildebb hangon; sőt hoztam csi­
nos kis dolgokat, melyeknek örülni fog.

Rászántam magam, hogy bebocsátom.
__ Na elég soka. várattál, — szólt, be­

lépve — Gyújtsd meg a lámpát, látni fogsz
^'^Engedelmeskedtem. Aztán visszaijedtem a 

gyerektől. Egészen véres volt az arca.
— Mit nézel úgy rám?
— Ez a vér!
_Vér?
Elsépadt és kezével az arcához nyúlt.
— öltél! — suttogtam. ..
ö most egyszerre szelíd lett es sirankozo

hangon kezdett beszélni.
_Nem tudtam tovább kitartani. Mindaz

a sok nyomorúság. És kerestem munkát es nem
találtam. ,

Ebben a percben, amint úgy ránéztem a 
sápadt, sovány arcára, hirtelen eszembe jutott 
valaki. És ott nyomban leroskadtam egy székre.

— Emlékeztetsz valakire, — szóltam, — 
de nem lehetséges, hogy az ő csaladjába tar­
tozzál....

__Minden lehetséges — felelte o._
Lám, megöltem az öreg asszonyt es o sen'
volt erre elkészülve es en sem....

— Csúf dolog! — mondtam. — Megaln
equ öreg asszonyt 1 Hát nincs any-ad.
^ — Nincs hát. Talán ez magyarázza meg 
hogy kitekertem a nyakat az öregnek.

— Árva vagy?
Közömbösen bólintott fejével.
Én men tovább és tovább néztem és 

egyre jobban láttam a hasonlatosságot közte es 
Pierre Lapipe között...

és nővéred vanHány fivéred 
kérdeztem.

— Egész bitó vagy, — röhögte. — oo- 
ha,em volt fivérem, sem nővérem. Anyát so- .
hasem láttam' és az apám meghalt, mikor négy sitottnak latszik ugyanis, 
éves voltam. [vétség hatalmasságai hozzájárulnak a Grey-féle

Akkor egészen sápadt lettem, mert meger-1 javaslathoz a nagykövetek reuniój-'ra vonat­
tettem hogy ez a fin a vérb^n íorgó x/e- [ kozó|ag. A

vetkezhet.
A monarchia álláspontja ezzel szemben nem 

változott. Az osztrák-magyar és olasz követek 
tiltakoztak ma Athénben Valona bombázása 
miatt s kijelentették, hogy a megszállás nem 
jelenti a birtokbavételt is. Ez szól természe­
tesen Belgrádnak is. Ha a bonyodalmakkal fe­
nyegető Prohészka-ügyben nem történik vesze­
delmes ioidulat, a monarchia be fogja várni 
a konferencia döntését.

Az európai konferencia kérdése egy lépes­
sel közelebb jutott a megvalósuláshoz. Bizto-

hogy a hármas-szö-

fcéketárgyalások Londonban lesz­
nek s igy az érintkezés többszörösen meg 
lesz könnyítve.

Görögország a tégy vei szünetté vonatko­
zólag közvetlen tárgyalásokat kezd a portával, 
egyéb pozitív jelentés nem érkezett a harctér­
ről. A PéketárgyaLásokra vonatkozólag most

mekkel, ez a véres fm — az en tulajdon 
kit Pierre - az első szeretőm - 16 eve, 
koromban elvitt magr-val vidékre, mert 
ro-szül viseltem magam. Nem tudtam szólni egy 
szót sem. Ő ékszereket vett elő a zsebéből
__ naquon szép ékszereket és nekem adta. je-
pieren megköszöntem. Kényszeritett arra, hogy

fÖlV€S 'fort követelt Elébe tettem- Ebben (szövegezik az egyes kormányok a megbízottak 
_ konogtattak a rendőrök. A többit (instrukcióit s Belgrádban erősen törekednek
tudia ügyvéd ur. Nem valami gyönyörűséges ana, hogy Bulgáriával egyetértőén járjanak el.
quzitk, _ tudom, — de mégis a fiam, lássa I /\z ostromlott várakkal parlamenterek kö-

utott eZért akarom hogy azt higyjék, án vettun | ;őUék a fegyverszünet megkötésének hírét.
rá a gyilkosságra, nogy le 6sse a J j December tizedikén, Plevna bevételének év-
rreqnedvesedetí valahogyan.^ szegény terem-1fordulóján Nikolajevics Miklós nagyherceg Bü­

fés észrevette: Ikarestbe utazik, hogy Kcroly királynak átadja a
Ha egy kissé sajnál, ügyvéd ur, lm ars all-botot Ezzel az elkésett hójával akarja

_ úgy magyarázza el a dolgot az urak- lmaga feje fordítani Oroszország Károly királyt,
nak, hogy megkegyelmezzenek neki, nekem pc I . pjcvnísnáj megsegítette, 
dig megengedjék, hogy elmerjem a .cpy-i
ll ZbElhallgatott. Nem mertem tanácscsal elő­
állni. Kér kezem közé vettem az övét.

_ Szegény asszony! — mondtam.
Durva arcán nem mutatkozott irgalom jele.

Ennek k-y kell lennie — mormogja 
a kötelességem. ^ ^

A király kihallgatáson fogadta _gróf Berch- 
toldot. Fontos elhatározások történhettek az au­
diencián, azt mi sem bizonyíthatja jobbár;, 
mint az a tény, hogy Bécsben a késő éjie'i 
órákban arról beszéltek, hogy Sebemua újra Ber­
linbe utazott, hogy Moltkevál tanácskozzék.
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Férjgyilkosság
elterelésből.

A részeg és kegyetlen 
férj tragédiája.

Felmentett férjgyilkos.
Sz. K'ss Bálint büdszentmihályi lakos 

még 1884. ápr'lis havában vette el feleségül 
Sallay Zsóf'a ugyanottani lakost, kivel eleinte 
békességben és t'sztességben élt és akitől két 
í'u és két leánygyermeke származott. 1892-ben 
Sz. K'ss Bálint valami nagyobb és veszedel­
mes tolvajbandába került, több rendbeli lopást 
és betörést követett el; ezek miatt aztán a 
nyíregyházai kir. törvényszék két és félévi 
íegyt ázra itelte, mely súlyos büntetését a lipót- 
vári legyhzzban Sz. Kiss Bálint ki is töl­
tötte.

Ä fegybázból hazatérve, Sz. Kiss Bálint 
ahelyett, hogy magába szállott volna és jó 
útra tért volna, egészen az ivásnak és kor­
hely: égnek adta magát; keresményét, vagyonát 
elpocsékolta, eldoibézolta, s amikor apránként 
már mindenéből kifogyott: feleségét és fel­
nőtt gyermekeit zaklatta és sanyargatta, hogy 
adjanak neki pénzt és ha tőlük veszélyes fe­
nyegetések között sikerült neki egy pár koro­
nát kicsikarni, azt elvitte a korcsmába s ad­
dig haza sem jött, mig az utolsó fillért is meg 
nem itta, el nem pocsékolta.

Ha aztán a korcsmából üres zsebbel és 
ittas főve! hazakerült, jajj volt annak a isa- 
ládt&gnak, aki véletlenül elébe került; nemcsak 
szidta és mocskolta, de ütötte, verte, baltival 
es vasvillával űzte s kergette ieleségét s gyer­
mekeit, kik nem egy ízben — még éjszak ír­
nak idején is — kénytelenek voltak egy szál 
ingben a szomszédokhoz menekülni s 'dege- 
gencknél menedéket keresni. Egyik felnőtt le­
ányét, Kiss Zsófiát az édesanyja s a többi 
gyermekek tanúsága szerint egy Ízben oly ke­
gyetlenül megverte, hogy az hetekig súlyos 
betegen feküdt és állítólag hónapok múlva ép­
pen az apjától elszenvedett ütések és bántal­
mazások folytán ki is szenvedett.

Szeptember 29-én, egy vasárnapon már 
kora reggel elment a férj a korcsmába s csak 
a déli órákban tért haza ittasan; mikor a ka­
pun belépett, szembe jött vele Eszter nevű 18 
éves leánya, kire úgy rátámadt hogy a leány 
futva menekült a szomszédba. Majd betért a 
konyhába, ott találta feleségét, Sallay Zsófiát, 
kitőle bédet kért. s amikor az asszony türe­
lemre intette, hogy pér perc múlva kész lesz 
az ebéd, a férj nekirontott, ököllel homlokon 
ütötte, majd egy hosszú, éles kést rántott elő 
és azzal neki ugrott a feleségének, hogy le­
szúrja. A szegény, szerencsétlen asszony szo­
rongatott helyzetében felkapta a kezeügyében 
levő súlyos mángorló fát s azzal egymás után 
két ofuan hatalmas ütést mert a férje kopo­
nyájára, hegy az eszméletlenül, vérbe borulva 
a földre rogyott. És mert nagyon félt attól, 
hogy férje, ha a földről felkél, ismét neki­
ront s amint azt annyiszor Ígérte, életét ki­
oltja: hát a mángorló fával még néhány ütést 
mért a földön fekvő urára; majd mikor tisztá­
ban volt azzal, hogy férje már nemcsak táma­
dásra, de önvédelemre is képtelen, egy erős 
doliányzsineget tekert a nyakára, hogy min­

denképpen biztosítsa magát s a szomszéd szo­
bában gyermekágyban fekvő fiatal menyét a bru­
tális térj további támadásai felől.

Ez ügyben tegnap, deczember 6-?n íolyt 
le a tárgyalás a nyíregyházai kir. törvény­
szék mint esküdtbiróság előtt. A tárgyaláson 
Szabó László kir. táblai bíró elnökiölt, a köz- 
vádat Zalczmann Gyula kir. ügyész képv- 
selte, a fogva levő vádlott képviseletében pe­
dig dr. Kardos Samu debreczeni ügyvéd je­
lent meg.

A tárgyalás, mely nem egy részében volt 
izgalmas és érdekes, csak a késő éjjeli órák­
ban ért véget s pedig akként, hogy az esküd­
tek, kiknek főnöke dr. Szokolay Gyula tekintélyes 
nyíregyházi ügyvéd volt, arra a kérdésre, 
hogy «bünös-e vádlott léi je megölésében», 
nem-jmel teleltek, helyesebben a védelem ama 
kérdéseié, hogy a vádlott a terhére rótt cse­
lekményt a testi épségét s életet súlyosan 
s jogtalanul fenyegető veszedelem elhárítása cél­
jából követte el, tehát, hogy a vádlott a jogos 
védelem terén állott-e akkor, amidőn a késsel 
rá támadó férjét megölte, <igen»-nel válaszoltak.

Az esküdtek eme verdiktje azután a kir 
törvényszék itcletileg is felmentette a tfogva 
levő vádlottat s annak azonnali szabadlábra 
helyezését rendelte el.

A felmentő ítéletben nemcsak a vádlott 
és védője, de maga a kir. ügyészség is meg­
nyugodván, az jogerőre emelkedett és a két 
tónap óta fogva lev ővádlott még azon éjjel 
elhagyta a reája künn várakozó gyermekei' kí­
séretében azt a börtönt, ahov-' nem benső bű­
nössége, hanem szerencsetlen és boldogtalan 
cssah'di élete taszította.

A debreczeni

Városi Dalegylet
nagy hangversenye.

Már előzőleg jeleztük azt, hogy az idei 
hangversenyszezon egyik legérdekesebb esemé­
nye lesz a «Városi dalegylet» nagy 'hangver­
senye. mely e hó 14-én, szombaton este 8 órá­
tól tartatik az Arany Bika szálló nagytermében.'

Újabb időben fokozott érdeklődéssel kezd 
fordulni a zeneértők figyelme a dal leghatalma­
sabb megnyilvánulása, a férfikar, a dalárdák 
felé; láttuk ezt a budapesti országos verse-i 
r.yen, dem eg kell figyelnünk a férfikarok mű­
ködését Debreczenben is, hol az országos, hirü 
«Városi dalegylet»-en kívül számos kiváló férfi­
kar működik.

A szombati nagy hangversenyen ritka mű­
vészi élvezetben részesülünk: Möhring: «Téti 
éj» cimüh staimas dalát a három legkiválóbb 
debreczeni férfikar: az «Egyetértés», a főísko 
iái kántus s a «Városi dalegylet» egyesült, 
mintegy 120 tagból álló kara adja elő; oly 
művészi esemény ez, melynél a Bika nagy 
termének zsúfolva kell lennie, Schuman: «Szo­
nátájának» I. részét magas művészi megértés­
sel, kiváló technikával fogja zongorán tolmá­
csolni Freund Erzsiké urhölgy. Várföldy vég­
telenül bájos, «A szellőhöz» cimü daját s a je­
les finn művésznek, Faltinnak kedves, «A ró- 
zrábez» cimü dalát a «Városi dalegylet» adja 
elő.

Magas röptű költeményeket lógunk haliam 
a költő-paptól, a «Városi dalegylet» választ­
mányi tagjától, Jánosi Zoltántól; Császár Má- 

I ria, az itten járt legkiválóbb énekmüvésznők­

kel vetekedő érzéssel, tudással fog énekelni da- 
lakot, zongorán kiséri kollegája: Hayák Károly 
zenekenzervatóriumi tanár. Handel: «G-rroll- 
szonáláját» s Wiemiawszky: «Legendáját» he­
gedűn adja elő a kivál órnüvészi tehetségű 
Fráter Iván, zongorán kiséri a legmagasabb ze­
nei képzettség befejezéséhez közeledő Freund 
Erzsiké urhölgy. Kettős éneket műkedvelőktől 
vajmi ritkán hallunk. Szombaton abban is ré­
szesülünk; Pávay Boriska urhölgy, s a dalegy­
let kiváló tenoristája: Kiss Kálmán adják elő 
Offenbach- «Bar karolleját» a «Hoffmann me­
séi» operettből s egy más kettőst Hetényi Al­
bert «Eridre lovag» ormi daljátékéból. A zon- 
gora-kisérő szintén a dalegylct működő tag­
jai közül telik ki. a kiváló tudásu Jaszenovds 
István személyében. Zöld Károly hatásos, «Ma­
gyar népdalok» egyvelegét a «Városi dalegy­
let» férfikara adja elő, az este minden karát 
vezénylő Mácsay Sándor jeles karnagyunk diri­
gó fásával.

Oly műsor ez, amilyennel vetekedő hang­
verseny e szezonban nem lehet s már ideje­
korán ajánljuk a nagyközönség megérdemelt 
pártfogásába.

A dalegylet alapító és pártoló tagjai be­
lépő "dijat nem fizetnek. Nem tagok a Csáthy 
lépő dijat nem fizetnek. Nem tagok a Csáthy- 
könyvkereskedésben s este a pénztárnál vált­
hatnak jegyet. Páholy 6 K, ülőhely 2 K, álló­
hely 1 K.

Színház.
1912. december 7-én, szombaton, C) bérletben -

MINISZTERELNÖK.
Komédia 3 felvonásban.

Benke Dániel — Szabó Gyula.
Benkéné — Kiss Mariska.,
Gróf Bercey Rezső — SzibgyfEmŐ.
Grófné — Úti Gizella.
Dr. Vas Jenő — Lajthay Károly.
Kelméi- — Kovács Károly.
Giünfeld — L. Farkas Pál.
Linka — Vajda Ilonka.
Mari — Vámos Gizi.
Rendőrtiszt — Kállay Károly.
Mentő orvos — Kiss Imre.
Venczel — PethŐ Pál.

•*— . >.
Heti műsor: ,

Hétfőn: Miniszterelnök, komédia. A) béri. 
Kedden: Asszonyfaló, operett. B) bérleti 
Szerdán; Farkas, játék. Újdonság. C) béri. 
Csütörtökön: Farkas, játék. A) bérlet- 
Pénteken: Farkas, játék. B) bérlet. 
Szombaton: Éva, operett. Újdonság. Bér­

le tsszünet.
Vasárnap délután: Én vagyok a néni, bo­

hózat. Mérsékelt helyárakkal. Bérletszünet. — 
Este: Éva, operett. Kis bérlet.

Miniszterelnök. (Bemutató előadás.) Nagy 
Endre pompás szatíráját, a «Miniszterelnököt» 
mutatta be tegnap este a debreczeni színház. 
Nagy Endre szellemes és kedves dialógusaival a 
debreczeni közönséget is meghódította, közben 
pedig megmutatta, hogy a mai társadalomban 
az érvényesülésnek két eszköze van: az asz- 
szony és a protekció. A debreczeni színtár­
sulat meleg estét szerzett Nagy Endre darab­
jának jóakarata interpretáló á . al. Különösen 
Szabó Gyulának volt nagy sikere, aki megmu­
tatta, hogy nemcsak jó sz'nész, hanem mű­
vész is, ha elmélyedik szerepében. Farkas P.’l
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a szokott jól állotta meg helyét. Lajtaira, úgy 
tetszik, még ilyen kis szerepeket sem lehet rá. 
bízni: a direkció és közönség egyaránt ken­
dik jókban megismerni az utóbbi időben. Kiss 
Marisska, Vajda Ilonka és Szilagyi Ernő egé­
szítették még ki az ensernblét.

színházi hírek.

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap két 
előadás lesz Délután 3 órakor mérsékelt he'y- 
árakia! «Tengerész Kató», általánosan kedvelt 
o] erett ke’ű! színre. A főszerepeket j'tszak: 
Borbély Lili, M. Torda- Erzsi, Aranyosi Nusi, 
Falussy, Kassay, Máthé, L. Farkas Pál, Solti, 
Szászhalmi. Este rendes helyárakkal a nálunk 
rendkívüli siker taratott «Miniszterelnök», Nagy 
Endre komédiája kerül színre. Főszereplők lesz­
nek: Szabó Gyula, Kiss Mariska, Lajthay K*r 
roly, Szilagyi Ernő, Farkas Pál, Vámos Gizella, 
Sz^szhalmy, Pető, Kovács, Szakács stb.

Ifjúság, előadás. Szerdán délután 3 órakor 
a jóiékony nőegylet az igazgatósig felkérésére 
clarsikus délutánt rendez irjusági előadásban. Az 
előadásban mindazok az urak és hölgyek 
vesznek részt, kik a december 1-én rendezett 
előadásban részt vettek. Színre kerül: 1. «Az 
úrhatnám polgár», Mohertől. 2. Stuart Mária 
Schillertől. 3. A kényeskedők, Mohertől. 4. Co­
mo lan us, Schackespearetól. 5. A Sylphidek. — 
Tánc Chopin-zenére.

HÍREK.
__Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a

ref. templomokban a következők fognak pré­
dikálni: Nagytemplomban Jánosi Zoltán lelkész, 
Kőtemplomban 9 órakor Szele György lelkész,
11 órakor Uray Sándor lelkész; Kossuth-utcai, 
templomban Beér Károly vallások!, lelkész; Is­
potály-templomban K. Tóth Kálmán lelkész ; 
városi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár; Csapókerti imaházban Kovács Já­
nos vallások!, lelkész; Homokkerti imaházban 
Demeter Gyula s.-lelkész.

— Ipa rostái egyéves katonai szolgálata. A
véderőről szóló 1912. évi XXX. t.-cz 21. §"a 
nak 3. pontja értelmében azoknak a hadkötele­
seknek,a kik a tudomány, az irodalom; a tech­
nika, a -művészet vagy iparművészet térén ki­
váló eredmény értek el, az egyevi tényleges 
szolgálatra való igényjogosultságot a honvédel­
mi miniszter kivételesen megállapíthatja. b 
kedvezmény jogcímének igazolására a folyamo­
dók a véderő utasítás szerint megfelelő bizo­
nyítékot tartoznak csatolni. Mint értesülünk, a 
kereskedelmi és iparkamarák most felterjesz­
tést intéznek a honvédelmi miniszterhez, - 
hogy az iparművészet és a technika tagabb 
értelemben vett magyarázatának adjon helyet 
s a mesterségükben kiváló iparosak szamára ,s 
engedélyezze az egyéves szolgálat jogát s a 
kiváló szakképzettséget igazoló bizonyítvány k - 
állítására a kereskedelmi és iparkamarákat ha- 
talmazza fel.

_ Eljegyzések. Az elmúlt héten' a követ­
kező eljegyzéseket jelentették az anyakönyvi hi­
vatalnak Karakas Sándor—Pató Eszter, Gyure 
János—Sz. Szabó Zsófia, Láng Miklós—Retch- 
rrann Irén, Székely József—Tar Mária, Lam­
bert Ferencz—Friedmann Terézia, Kiss Gabor 
— Bereczki Zsuzsanna, Nagy György—Jaczko 
Margit, Német Dávid—Sicher Jozefia, *). En­
gel Károly—Patak: Jolán, Kiss János—Szabó 
Rózái, Guta István—Nagy Margit, Szabó Mi­
hály—Sándor Zsófia, Zsiga Lajos - Vadasz Te­
rézia, Mező Sándor—Lavaczky Róza, Szabi­
mén' István—Imre Mária, Nagy Lajos—Varga 
Róza

— 29-Sk allamsorsjáték. Katonai jótékony 
célokra december 19-én tartják meg Becsben 
a 29-Ük kezes katonai jótékony célokra ren-. 
dezett államsursjáték húzását. A játékterv tar­
talmaz 21.14b nyereményt 625.000 K összeg­
ben,k özte főnyeremények 200,Ou1 K, 50.000 K 
stb., melyek mind készpénzben fizettetnek ki- 
Sorsjegyek á 4 K. dohánytőzsdékben, váltóüz­
letekben, adó- és postahivatalokban stb. kap­
hatók.

Házasság. E héten a következő házas­
ságok köttettek: Simon Lajos ref. Szabó Sára 
ref., Nagy János reif.—Karikó Ilona ref., Perczel 
György ref.— Kovács Ilona ref., Fazekas Fe­
rencz ref.—Váczi Margit reif., Herkély Gyula 
rk—Varga Mária ref., Kovács Ferencz elf.— 
Besenyői Julia ref., Szepesi Lajos ref.—Tardj 
Róza "ref., Balogh János reff.—Szathmári Mar­
git ref., Szőllősi István reff.—Lukács Erzsébet 
ret., Danesó Bálint ref.—Himon Julia rk., Tóth 
Imrei- ef.—Farkas Mária reff., Sümeghy Adárn 
ref.—Tokaji Mária, Kapronczi Mihály reff.— 
Balogh Zsuzsanna ref , Sajtos János rk.—Antal 
Julia ref., Farkas Károly ref.—Gulyás Mária ef., 
Petrits János rk.—Budaházi Julia rk.

_ Halálozás. Ma délelőtt a következő ha­
láleseteket jelentették be az anyakönyvi híva. 
tolnak: Kaszás István ref. 40 eves, Major Já­
nos ref. 20 éves.

— Biztos ggflgguDto. Mindazok, kik rossz 
emésztés vagy székrekedés következtében fel­
fúvódásban, fejfájásban, étvflgyhiányban vagy 
egyéb bajokban szenvednek, a valódi «Äoli- 
8éle sddltz-porok» használata Etái biztos gyo- 
natást érnek el. Egy doboz áfa V korona. Szét­
küldés naponta utánvétté »oll A. gyógysze 
rész cs. és kir. udvari szállítótól, Becs I., Tu- 
chjauben 9. A vidéki gyógyszertárakban hatá­
rozotton Moll A. készítménye az ő jelvényeivel,’ 
és aláirlásával kérendő.

_ Czilra nyomorúság. Budapestről ketseg- 
tclenü' meg van állapítva, hogy kétes existcn- 
1» városa és lakosságának »B i® « 
magélni a keresetéből, a ^ehnebo^S 
mellékjövedelemre van utalva. A hivatalnokié 
3 vacm esti foglalkozást keres, a tanar,
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Legújabb.
Saját tudósítónktól.

Európa Amerikában fegyverkezik.
Budapestről telefonálják. Newyork- 

ból jelentik: Több európai kormány 
amerikai fegyvergyáraknál nagvmeny- 
nyiségü önműködő puskát és revolvert 
rendelt meg. A legtöbb megrendelést 
Németország és Oroszország tette.

A tőrök hadvezetőség Konstantinápolyban.
Budapestről tele onálják. Konstan­

tinápolyból jelentik. Nazim pasa egész 
főhadiszállása tegnap visszatért Kons- 

I tantinápolyba. A főtiszteket a nép lel­
kesen ünnepelte.

Törökország erős
Berlinből jelentik: Kiamil basa nagyvezér 

fogadta a «Berliner Tageblatt» konstantinápo­
lyi levelezőjét, aki előtt a következőleg nyi­
latkozott ;

— Ne higyje, hogy Törökország ki 
van merülve, vagy pedig kényszerülve volna 
arra, hegy a békét megkösse. Jövőnket illető­
leg teljesen nyugodt vagyok, aminthogy ez kü­
lönben is Istennel; kezében varr. A hatalmak 
biztosították Törökországot, hogy a Balkánon 
nem fog háború kitörni. Az Olaszországgal 
való háború és ezernyi belső baj által szoron­
gatott Törökország akkor hazaküldte összes tar­
talékosait, mert bízott a hatalmak szavában s 
Így történt, hogy megverték és leverték, anél­
kül, hogy ellentállást tejthetett volna ki. Ma 
azonban Törökországnak a katonai helyzete na­
gyon erős és ha békét kötünk, ezzel egyálta­
lán nem engedünk semmiféle kényszernek.

Görögország vonakodásának, hogy a fegy­
verszünethez csatlakozzék, Kiamil pasa nem tu­
lajdonit jelentőséget.

Oroszország javaslata.
Budapestről táviratozzak: Párisból je­

lentik- A külügyi bizottság ülése után tudó­
dó« ki, hogy az albán kérdés megoldására 
Oroszország újabb javaslattal állott elő:

Dszerint^ibánia török fenhatóság alatt maradna.
2. Nagyhatalmak minden kétséget kizáró 

móeon jelentsék ki, hogy Albániában nincs
érdekeltségük.

3. Albánia egyik kikötője és az ehhez
vezető vasútvonal semleges.

4. az albán kikötő és a hozzávezető 
vasútvonal kereskedelmi használati joga Szer-
bttnakB„bda",=,=.onä,iäl< I Pirisbő, je- 

lentik : A Le Petit Párisién .konstantinápolyi 
értesülése szerint Görögország tegnap szintén 
aláírta a Törökországgal való fegyverszünetre
vonatkozó szerződést.

Ttw*ó w-1. nw grOOT"^“

ALWfCIB
cukorbetegségnél, vflr-

vese- és ^^'^^fhuíutos^ántafmaknál kitűnő hatású, 
henynel es huruJ"8_ *.
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Miska az ünnepélyes alkalommal a pince 
legjobb borából hozott fel egy palackkal, 
melyből a tábornok héthátárra szóló jókedvé­
ben gyakran töltögetett rögtönözött háziass­
zonynak poharába Mari kisasszony pediiz 
csak kóstolgatta, kóstolgatta a pomzás nedűt 
és minden korty után szebb és vigabb lön ®s 
mind szabadabban beszélt, a mint szive su- 
galta.

— Ez aztán kaland, szólt pajkosén, a 
melynél különbet kívánni sem lehet. — 
Egyedül ebédelek egy idegen úrral, egy kato­
nával. Ha ezt a prepaiandiáb?n, a hóimét 
csak nem régen boesájtottak világgá, oly 
szívhez szólló jó tanácsokkal és szép remé­
nyekkel, ha ezt ott megtudják dlátkoznak !

A tábornok jóizüt nevetett e szav kra. 
Nagyon tetszett nei a Mari kisasszony jókedve 
és csak egy kifogás volt, melynek nem is 
mulasztá el a kellő komolysággal kifejezét 
adni:

— Most már nem szabad, hogy idegen- 
nek tartson, kedves kisasszony. Ön oly szol­
gálatot tett nekem, melyet sohasem fogok 
viszonozhatni. Nem is tudom, miként róhaíom 
le valaha köszönetemet és csak a ra kérhetem 
önt, legyen meggyőződve, hogy bennem min­
dég és minden alkalommal őszinte barátot 
fog találni. Ne tekintsen „idegen urnák“, 
hanem hálára kötelezett barátjának.

— Éljen tehát a barátság! szóit Meri 
kisasszony vigan, miközben poharát fölemelve 
a tábornokkal koczczintott.

— Éljen ! viszonzá a tábornok helyéből 
ünnepélyesen felállva És éljen ön is sokká, 
drága barátnőm !

Mari ujjongva ürítette poharát; de jó 
kedve hirtelen lelohadt. Lehorgasztá szép 
fejét. Szégyenleni kezdte pajzánságát, hallga­
tag lett és csakh mar fölkelt az asztaltól. A. 
nap szokatlan munkái és sajátszerü eseményei 
után szükségét érette, hogy pihenjen

Vissza akart térni kis házikójának nyu 
galmába. A tábornok azonban ebbe egyáltalán 
nem egyezett bele, hanem felnyitotta fogadó­
szobájának ajtaját és rendelkezésére bocsátá 
a szobát Móri kisasszonynak ebéd utánni 
alvásra. Mari Jelfogadta a meghívást, beosont 
a szobába, bezárta az ajtót és csakhamar 
egészséges álomba merült.

A tábornok pedig az ebédlőben maradt, 
teült egy krrosszékbe, nehogy léptei zajával 
a szép alvó álmát megzavarja. Gondolatokba 
mertilten ült sokáig és minél toAább gondol­
kozott, annál inkább tetszett neki a helyzet 
sajátossága. Az egyik oldalon egy gyermek 
aludt, a ki nem az ő gyermeke volt, a kinek 
léteiéről két nap előtt még tudomása sem volt 
és akit ma már szivéből megszeretett; a 
másik oldalon pedig kedves női lény aludt, 
a kivel ama gydrmek hozta össze és e kettő 
között tilt ő, őrködve álmaik fpllett.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelés Veith György.
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Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­
állításon.

Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erőaltő-szer gyengélkedők lábadozók é» 
vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő Meg­

erősítő és vérjavitószer.
TOOO-nél több orvosi ajánlat. 

Kiváló iz.
J. SZRRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító 

Trieszt-Barkola.
fcapfaaió a gyógyszertárakban 7a L. üvegek­
be* 2-60 'Korona 1 L. üvegekben 4‘80 K.
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Apró hirdetések.
Levélbélyegekben is lehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
vzövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakezódá- 
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válására szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad felvilágosí­
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE ét szüksége 
vsrt vászon, »szialtmlő, szövet 
é« csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Papién és flanel ia- 
kvrók, férfi és női felöltők, kész 
h#1i-, fiu öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól flg- 
wa oly olcsón lest el"dva, hőgy 
mindenkinek saját érdv-ke, hegy 
eyr nrőbabevánárlást eszifőzöi- 
jftn. Tisztelettel K*iser Salamon. 
Telefon 685.

Egy tizNteiséges szorgalmas magá­
nyos nő felvétetik tanyára baromfi 
tenyésztésre. Cim a kiadóban

OLCSÓ és jó órák, ékszerek bg- 
olcsóbhan szerezhetők be Gas- 
parik Áriám órás és ékszerész­
nél. Debrecen, Hunyadi utca 12. 
Ugyanott órajavitások legolcsób­
ban eszkőzöltemek.

ZE

Deczember
15-én

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hog ez alkalomból terjÖSZ- 

szék ismeréseik körében az 
„Uj Bebreezin“-!. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogy an­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „Uj Debreczen“-re elő­

fizet, 8 napig ingyen kapja a lapot, akipedig 
tiz előfizetőt gyűjt, annak ingyen küldjük.

Vezéritépviselű
egy nagyobb gyár részére azonnali 
belépésre kerestetik. Szorgalmas és 
intelligens úriember, aki jó bizonyít­
ványokkal igazolni tudja, hogy üzlet- 
szerzésben eddig is kiváló eredmé­

nyeket ért el,

magas Jutalékkal
felvétetik. Ajánlatok német nyelven 
küldendők: „O. 5818.“ Haasenstein 

Vogler A.-G Wien I. czimre.
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Ludeser János
1Ä, pipere csipke 
ét rerídán uiícte
(Vámház épület) .......

Szalag, csipke, keztyü, lilikül, arcfátyoi
harisnya és

párisi újdonságokban.

Uj! 1912 év szenzácziéja! üj
D. R. G. M. No. 526081.

Uj évi veeoz-kártyák
még eddig nem létezett dolgok, minden kártya 
egy újdonság ! Felülmúlhatatlan humoros és 
szenzációs, minden legkisebb küldemény is 

jól szortírozva, minden kártya borítékban.
fii vagyunk az egyedánuitók 1 

Képviselők minden vidékről felvétetnek.
75 fillér beküldése mellett 10 eredeti minta 

25 drb V— kor. _ -50 drb 1T5 kor. Habighorst * Gl.
100 drb 3 — kor. Bochum 1. W. postaitok 49.

Utánvéttel 40 fillérrel több.
Fizetés gyanánt levélbélyegeket is elfogad.

I I

ö csász. és Apóst. kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

XXIX-ik Csász. Kir. Államsorsjáték.
Ez az Osztrák birodalomban egyedüli törvényesen engedélyezett sorsjáték 21,146 kész­

pénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény 200.000 korona

A húzás 1912. december 19 én fog megtartatni.
Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsieevek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, 111. kér., Vordere Zol­
lamtsstrasse 7. sz. a., továbbá a lottógyüjtődékben, dohánytőzsdékben, adó- posta-, 
távirda- és vasúti hivataloknál, vasúti állomásokon és valtóuzletekben stb. kaPhat°k- 
játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen 
J küldetnek szét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

Foglalkozik.-. HiOVÉGER ANTAL ..
bank és váltóüzlete

Deforeczen, Deák Ferencz-u. S3, sz. ban|lj|qy|etekkel 
TELEFON 416. szám. ***"" *»*______ ____ _

HOTEL

Nagy Budapest, =
#**m4** a w III. Ziigmead-itcia 38-40SZÄL&LÖDÄ Telefon ISO 35.

a Szent Lnkáoa- é* Cnénzér-iyúgyfflrdőhkal szemben. (Rózsadomb parkos lóvéban.)
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült 

i * ,1 »•« . Dazar fénnyel <1CA ««-5,£w-aS Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-hat BiE itSS SlfliOdl berendezett ZOU EZOSlfUL meleg viz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó-, tar- 
______________________ __________ _—------- .------- salgó-, iró-siobák stb.

_ Elsőrangú étterem és hávéhsz.
P.n.lir.sd.z.r I,. Kamk.á.lmt utalót 6. IM.Ótnok lton .lkaim... i .o.at.M... «lát a.toláral.k.
.. ........................ liiind.n ,n.-,b,n. - -0,.«..« 0-.^, Szive, ”"»•

Uei és n*i fodrász a házban.

Első áragyár HANS KONRÄD. g Q-f 60300 lÓS»
_ ... . ,n*ii n_-.. o 1 ok mCs. és kir. udv. szállító Brüx No. 2135. 
(Csehország) csakis megbízható órákat : 
küld 3 évi írásbeli jótállás mellett Roskopf , 
rendszerű patent óra mckel-lánccal, lüg- 
gelékkel és bőrtokkal K 4 20 Svájci ere­
deti Roskopf rendszerű patent óra K 5 
Regisztrált „Adler“ Roskopf nikkel anker 
remontoir óra 1 7- Nikkel remontoir óra 
„Fantasie“ K 7 50 Ezüst remontoir óra 
.Gloria mü“ nyitott K8.40 Ugyanaz kettős 

fedéllel K12 50

Verseny-, ébresztő- és feliórák.
Nr. 3946 versenyébresztő amerikai 
rendszer szerint, minden fekvésben 
jár, pontosan szabályozva és répa* 
szálva darabonként K 2 90 3 dr.
K 8 éjjel világitó számlappal 13 30 
3 örh K 9- Dupla harang ébresztő 
K 3.80 ojjel világitó K4 20 Konyha­
óra (gömbölyű) K 3.20 Kakuk óra 
K 7.50,8 50 és feljebb. Toronyharang 
ébresztő K 7 80 éjjelvilágitó K 8-40 
Ingaóra k 8 50 - 10 8 és feljebb.
Nincs rizikó kic erélés megengedve 
vagy pénz vissza. Szétküldés köz­
vetlen magánosoknak utánvéttel.

vagv előzetes fizetés mellett. Fókatalogus 400 ábrával kérésre
hérmentve.

Alapittatott
1836.

Telefon 938.

Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők, gummi- 
görcsér- harisnyák, egyenestartók, testegyenészeti, gépek, 
műlábak, mükarok, kötszerek, teljes gyermekagyas, fel­
szerelések, masszáié- és villanygépek a legmegbízha­
tóbb minőségben csakis
FISCHER PÉTER ÉS TÁRSA Rém -Társ. czégnél
Budapest, IV., Kossuth Lejos-utosa 6. saáwi »•■•*-
hetők he, Most jelent meg legújabb képes árjegyzéket kí­

vánatra bérmentve titoktartás mellett aaonaal kOldjOk.

kari m. U K TEAS
“SUEZ. UNITEII KINGDOM

TEA LOMPY LONDON
A VILÁG 

^LEGJOBB 
TOTE AI!

"mindenkinek ingyen és bei

<*, vagy elOreilz.t*. mBllell
c® kocukáaat! Kicaerefés mea«ngetlde, 

pénz! vissza

[ti
vagy

1 Föreklár: |
CSASSMt JÓZSEF elégnél. §
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fagy wőnyeg t

€Sccasió cl árus itás

Bosznsy 1
és Torsa

szőnyeg- áruházában

Debreczen,
Kossuth-utcz« 5« sz.

200/300 cm. Nyírott Plüs síőnyeg
Rendes ára 58'— Karácsonyi ára K 38‘ -

Futó seőnyfgek
Karácsonyi árak . . . K —‘38-tól K 2 70
i M H ; . . *

130 cm. széles Blaquet fcntorplüs
Rendes ár K 10-— Karácsonyi ára K 7‘—

<
120 em. széles bútorszövet

Rendes ár K 3‘60 Karácsonyi ára K 2 50
m . U.,M ; L«.

Tüli csipkefüggöny Bonne lémmé
Rendes ár K 6‘— Karácsonyi ára K 3'S0

^ , ! ! :-y MBEE.Í
Tüll csipkefüggöny Stores

Rendes ár K 1V50 Karácsonyi ára K 7 80
• —i kiíáíSi

Tüli csipke dupla ágyterltő
Rendes ár K 25-— Karácsonyi ára K 15 —

Flanel takarók, csikós
Rendes ár K 2 50 Karácsonyi ára K 2"—

, Imm. m
Hatrácz Csinvat

Rendes ár K V60 Karácsonyi ára K T10

Futószönyeg maradék
■' e>ux'*faJ

Legolcicbb és 
legjobb hatású Hashajtó
neusl

FÜ LÍV,
CUKROZOTT
mashaJtó

(Neustem Frzsébet-piíuláí)
fuSImuljn minden tekintetben a hasonló készitmenye-
k«c Fenti szer mentes minden káros alkatrész 
tői, a legjobb sikerrel használják az alteet
bártalmainál, könnyű székletet szerezi!i egy V,: Bsatitó 

gyógy zer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

legyőzéséie, mint a legtöbb betegség okosójára. Cuk 
rózott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. 
Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fiillér. egy 
teJcarcs 8 doqozzul tehát 120 pilulával 2 korona. A 
pénz előre küldése mellett bérmentve.

f Utánzattól óvakodjunk
leSW^S ■ „Neustem FUlÖp
hashajló pilUlái “ tessék kérni ! 
Csák akkor valódi, ha mindem dobozon 
a tőrv. bejegyzés Szent Lfpót vódjagy' 
a FiMlip Neustein gyógyszerész iriÁirá- 
sal fekete vöTös nyomásban olvasható 
A keresk. törvény által védett osomag. 

iái (lkon cégünknek rajta kei lennie.

Neustein Fiilöp gycgysztríára, 
Sz - Lipóthoz Bien, Planhengasse B.

Kapható Debreczenben Kubek Sándor Miha- 
loVits J., Muraközy László, Aranyi J. gyógy­
szerészeknél

M O LL- FELE
PsEIDL1TZ-POW»I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik dobozi 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti tel.

, Moll a -lé,e SElUU VZ-VOkUh «art..« űrügy ■:ieg1l,L.bb GYOMOR- es ALTÜST-ó/xTAl Í.IaF, 

eyomorhév, .ögtött SZF. KRkKRl-kS. majb.ntat.tn 
VRRTOLUJ.ÁS, aranyér e-e * lelkűi.mb«,r.Ahb NU 
KBTEGSÉUKK ellen, e jeles hé*,»zeniek évtizedek .1« 

mamiig nagyobb elterjed»»! sz.rzert

Ára Cvy lepecsételt doboznak 2 korona. 
1 Sarui»iL'-ok törvényileg fenyittetnek.

Csal akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mol$ 
A. védjegyet tünteti fel é 
a Moll-féle sósbotszcs 
nevezetesen, minta fájdalom" 
esillapitó bedörzsölésisze1 
köszvény, csuz és a meg" 
hüléaegyéb következményei" 
nél legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg

MOLL'S

ára 2 korona.

-fele gyeraiB^-szappan
l.egfáv»!K*bb, egészen uj módszer szerint készíteti 
gyermek- és női szappan, a bőr gyöke,es gondozáséit 
te ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Mi»*ie darab gyermek-szappan Moll A.-teia véd- 

j'e^gyel van ellátva.
Fő-szétküídés :

MOLL A. gyógyszerész,
os. ós kir. udv. száll, által Bécs, i. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
töjjeaitetnek. A raktárakba» tesék határozottan Moll A 
aláírásával és védjegyével állatott készítményeket kérni

óh jaj I KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MeltpasztiHái
az étvágyat nem rontják és kltftno ízűek.

Próbadoboz 50 fii.
Doboza I és 2 K.

ÉLJEK I

Megfojt ez az átkozott 
kőhfigés.

F.g^er-metlpafiftflla e*akh*m»r !Kapható gyógytárakban és drogériákban 
Fő- és szétküldést raktár: Dr. EGGSR LBÓ és E60EI I Budapest, VI. Réfai-s 12
Kapható Debreoaenben i Arányi Árpád, Batári Imre, Grósz Nagy Ferencz, Harsénvi 
L*|os, Kóciián Dezső, Koráts L. Náfiöor, Kubek Sándor, Mihálovits Jenő, Reichard Sándor, 
Ságtiy Ferencz, Steiner Manó, Tóth Béta gyógy—effár.kban, Jósa és Jóna Központi drugériákban

Plüs ititakaróü,
IT* wm Kit/

ff eePlaidek, angora bőrök
w.sE.

árak mellett! i

Magdeburg-Buck«

Magyarországi Képviselete»
Budapest, V., Báthory-uteza 18
ttiflggggsaiasi
Szabad, túlhevitett gözű
LOKOMOBILOK
Wolf eredeti szerKezete 10-800 lóerőig 
Bármely gyártelep legelőnyösebb üzemgépe

'■-> ---- *£!
lAVomatott horovitz Z elmond F yvnyóma;, V I:^rv ni) ,.c;>.ii szedve.

/


